

ПРАВИТЕЛЬСТВО
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ПО
ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
РАСПРОСТРАНЕНИЮ
ВИЧ-ИНФЕКЦИИ
НА ТЕРРИТОРИИ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ



29.11.2021 № 252

Главам муниципальных образований
Калужской области

Уважаемые главы муниципальных образований!

1 декабря ежегодно отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом.

В РФ в рамках этой даты проходит очередная Всероссийская акция #СТОП#ВИЧ# СПИД.

Как и другие регионы, Калужская область присоединяется к профилактической Акции, в эпоху коронавируса нельзя забывать о других инфекциях!

ВИЧ-инфекция - медленное хроническое заболевание, люди являются на протяжении всей жизни источником заражения, поэтому в настоящее время встретиться с инфицированным ВИЧ человеком может каждый.

Просим Вас разместить социально-значимую информацию на сайте администрации муниципалитета и подведомственных организаций, а также рекомендовать ее к публикации в местных СМИ.

Благодарим за плодотворное многолетнее сотрудничество!

Приложение – информация о ВИЧ к 1 декабря 20221 г.

С уважением,

Секретарь
Координационного
совета

И.В. Штанина

№ 9178
« 29 » 11 2021 г.

АДМИНИСТРАЦИЯ (ИСПОЛНИТЕЛЬНО-РASПОРЯДИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН)
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА "ДЕРЕЖИНСКИЙ РАЙОН"

1 декабря День борьбы со СПИДом.

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПО ВИЧ-ИНФЕКЦИИ

По состоянию на 30 июня 2021г. среди граждан **Российской Федерации** было зарегистрировано 1 528 356 человек с подтвержденным диагнозом «ВИЧ-инфекция», в том числе: 1 122 879 россиян, живущих с ВИЧ, и 405 477 умерших (26,5%).

Случаи заболевания зарегистрированы во всех субъектах Российской Федерации. Отмечается рост числа регионов с высокой пораженностью ВИЧ-инфекцией.

В эпидемию ВИЧ-инфекции вовлечены как мужчины, так и женщины, но превалируют мужчины (более 60%). Среди выявленных больных ВИЧ-инфекцией наиболее пораженный возраст - 35–44 года.

Установлено, что большинство больных, впервые выявленных в первом полугодии 2021 г., заразились при половых контактах (70,2%), доля инфицированных ВИЧ при употреблении наркотиков снизилась до 28,9%.

За весь период наблюдения в Российской Федерации **родилось 225 389** живых детей от инфицированных ВИЧ матерей, у 11 939 их них была подтверждена ВИЧ-инфекция (5,3%).

За время реализации Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в Российской Федерации **наметилась тенденция к позитивным изменениям в борьбе с этим заболеванием.**

Ежегодно отмечается рост числа лиц, обследованных на ВИЧ-инфекцию. Большинство инфицированных ВИЧ россиян состоят на диспансерном учете у инфекционистов (более 70%), каждый второй получает антиретровирусную терапию

Показатели заболеваемости и пораженности в Калужской области остаются в 2 раза меньше среднероссийских, однако эпидемиологическая обстановка на территории характеризуется как **неустойчивая**.

За весь период наблюдения в нашем регионе на 01.11.2021г. выявлено 4172 случая ВИЧ-инфекции среди жителей области, в том числе в 2021г. вновь выявлено 206 ВИЧ-инфицированных.

ВИЧ-инфекция на территории региона сконцентрирована среди лиц, имеющих риски заражения ВИЧ. Однако последние годы заболевание все больше **распространяется в общей популяции населения**, происходит быстрое вовлечение экономически и демографически активных слоев общества (**каждый второй** из вновь выявленных лиц с ВИЧ-инфекцией – социально адаптирован, сферы труда – разные).

Зарождение ВИЧ-инфекцией происходит в любом возрасте, однако все больше регистрируется среди лиц 30-50 лет и старше: в 2021 г. среди вновь выявленных случаев ВИЧ-инфекции лица **старше 30 лет** составили 89,8%.

Среди ВИЧ-инфицированных за весь период зарегистрировано 126 человек из числа учащейся молодёжи.

Неблагоприятным прогностическим фактором является **преобладание полового пути передачи ВИЧ** – около 60%. Сохраняется актуальность наркотического пути передачи ВИЧ – **каждый четвёртый** заражается при употреблении наркотиков.

Случаи ВИЧ-инфекции регистрируются во всех районах Калужской области. «Территориями риска» с высокой пораженностью ВИЧ-инфекцией являются: г.Калуга, г.Обнинск, Жуковский, Боровский, Малоярославецкий, Думиничский, Дзержинский районы. Растет бремя болезни и в других муниципалитетах, неуклонно **возрастает доля умерших** от ВИЧ-инфекции.

Высокая смертность от СПИДа обусловлена выявлением ВИЧ-инфекции в запущенных стадиях болезни, это происходит вследствие позднего обращения граждан по поводу обследования на ВИЧ-инфекцию или **отказами от сдачи анализа на ВИЧ**, а также **уклонения пациентов от диспансеризации и лечения ВИЧ-инфекции.**

Поэтому важно своевременно диагностировать ВИЧ-инфекцию, выявить болезнь на ранней стадии, чтобы сохранить здоровье и жизни пациенту.

По внешнему виду определить есть ВИЧ-инфекция у человека или нет - невозможно.

Только анализ крови покажет наличие ВИЧ в организме (при этом следует помнить о скрытом периоде болезни – от 1,5 до 6 мес., когда человек может передать ВИЧ другому, а анализ еще не покажет, что он болен).

В Калужской области созданы все необходимые условия для массового тестирования населения на ВИЧ-инфекцию. За 9 месяцев 2021 года **обследовано на ВИЧ 16,5%** жителей области. Обследоваться на ВИЧ нужно всем **не менее одного раза в год**. Анализ можно сдать **бесплатно в ГАУЗ КО КОСЦИЗ и СПИД** (Калуга, С.Разина, д.1, тел.57-81-27) или в поликлинике по месту жительства.

После установления диагноза «ВИЧ-инфекция» в ГАУЗ КО КОСЦИЗ и СПИД осуществляется **бесплатная диспансеризация и лечение** ВИЧ-инфицированных граждан в соответствии с утвержденными стандартами оказания медицинской помощи.

В настоящее время **более 90%** выявленных ВИЧ-инфицированных состоят на **диспансерном учете в СПИД-центре**, наблюдаются врачами, регулярно проходят обследование, **большинство получают антиретровирусные препараты**.

Специалисты Центра напоминают, что в период пандемии COVID-19 лицам, живущим с ВИЧ, необходимо следовать общепринятым мерам профилактики: мытье рук, кашлевая гигиена, масочный режим, социальная дистанция и самоизоляция.

#СТОП ВИЧ СПИД#

Ежегодно **1 декабря** отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. Люди во всем мире объединяются для демонстрации поддержки людям, живущим с ВИЧ, и вспоминают тех, кто умер от связанных со СПИДом заболеваний.

Впервые День борьбы со СПИДом прошел в **1988 году**. Сегодня эта дата сохраняет свою актуальность. По-прежнему остается критически важным вопрос привлечения дополнительных финансовых ресурсов в систему противодействия ВИЧ-инфекции для повышения осведомленности о влиянии ВИЧ на жизнь людей, искоренения стигмы и дискриминации, повышения качества жизни ВИЧ-инфицированных граждан.

Тема Всемирного дня борьбы со СПИДом в 2021 году **«Ликвидировать неравенство. Покончить со СПИДом. Прекратить пандемию»**.

В этот день во всех регионах мира проводятся информационные мероприятия. Множество людей носят красную ленту — международный символ осведомленности, поддержки и солидарности с людьми, живущими с ВИЧ. ВИЧ-инфицированные люди получают возможность высказаться по важнейшим аспектам своей жизни. Проводимые мероприятия обращают внимание граждан на текущее состояние дел в связи с эпидемией СПИДа.

В нашей стране противодействие распространению ВИЧ-инфекции входит в число государственных приоритетов.

В рамках Дня борьбы со СПИДом в России с **29 ноября по 01 декабря 2021 года** проходит **очередная Всероссийская Акция по борьбе с ВИЧ-инфекцией «СТОП ВИЧ/СПИД»**, организованная Фондом социально-культурных инициатив, совместно с Минздравом РФ, Министерством образования и науки РФ, Роспотребнадзором (он-лайн мероприятия Акции: <https://xn--b1aela1agclef3d.xn--p1ai/>).

Задачи Акции - информирование населения о ВИЧ/СПИД и обследование граждан на ВИЧ с целью своевременной диагностики заболевания и начала терапии, предотвращения его дальнейшего распространения, повышение качества жизни ВИЧ-инфицированных граждан.

Из-за риска распространения COVID-19 многие мероприятия проводятся в **онлайн-формате**.

В Калужской области уже стартовали обучающие семинары-тренинги и вебинары для волонтеров и педагогов, интерактивные занятия, zoom-конференции и

on-line лектории для подростков и молодежи (меры профилактики новой коронавирусной инфекции соблюдаются).

В КГУ им. К.Э.Циолковского организован ряд профилактических мероприятий для всех институтов и факультетов (цикл образовательных он-лайн лекториев, экспресс-тестирование на ВИЧ, перводекабрьская акция «Красная ленточка»), все мероприятия проводятся с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора.

**ВНИМАНИЕ! 6, 7, 8 и 10 декабря с 14.00 до 16.00 в СПИД-ЦЕНТРЕ состоятся традиционные акции по экспресс-тестированию на ВИЧ
(Калуга, С.Разина, д.1, тел.57-81-27).**

Приходите, определите свой ВИЧ-статус, убедитесь, что – здоровы всего за 15 мин! Процедура безболезненная и безопасная, бесплатная и анонимная. Вся информация строго конфиденциальна! По результату анализа вас проконсультирует специалист нашего центра.

Акция проводится с соблюдением мер противодействия распространению covid-19.

1 декабря приглашаем всех желающих принять участие в он-лайн акциях СПИД-ЦЕНТРА в соц.сетях «Заштитим себя от ВИЧ, гепатита и коронавируса:

vk.com/spidcentr	ok.ru/group/53369191792770
m.facebook.com/pages/catelory/Health-Beauty/защитим себя от ВИЧ и гепатита-117929325554222/	
Веб – презентация для населения «Инфекционная безопасность»	On-line викторина «СТОП ВИРУС» (старт 1 декабря 2021 в 104) Внимание: вопросы размещаются в течение дня, присоединяйтесь!
Виртуальная выставка «Объединяемся против ВИЧ» Ждем фото ваших работ с комментариями	Эстафета репостов «СПИД в трамвае не летает!» старт - 1 декабря в 11.00
On-line кинотеатр и электронная библиотека «ВИЧ/СПИД – знаний много не бывает»	Виртуальный флэшмоб «СТОП # ВИЧ# СПИД» Ваши фото с хэштэгом выкладывайте под нашим постом

Систематическое обследование на ВИЧ-инфекцию, соблюдение правил безопасного поведения (отказ от наркотиков, верностьциальному партнеру и использование презервативов) – вот первоочередные мероприятия каждого в борьбе с ВИЧ-инфекцией!

Всем желает здоровья

Калужский областной специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД

Калуга, С.Разина, д.1, тел.57-81-27

Сайты: спидцентр-калуга.рф; www.aids-kaluga.ru

Мы - в контакте, фейсбуке, одноклассниках: «Заштитим себя от ВИЧ, гепатита и коронавируса»